

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 350 pesetas
Por un año. 14 id.
Id. fuera. 16 id.
Id. en el extranjero. 25 id.
Número suelto. 00'05 id.
Id. atrasado. 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Precios convencionales
DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rúa, 57, 2.º—Teléf. 154
DOS EDICIONES DIARIAS

J. LEÓN ARIAS
Cirujano-Dentista

Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.
DR. RIESCO, 1.º, (antes TORO)

ANUNCIO

El dueño de la antigua y acreditada Farmacia de la calle del Dr. Riesco, número 38, doctor D. Félix Martín Vicente, ha cerrado su establecimiento el día 31 de Marzo último, por no ser compatible con la profesión de Médico que desde el 8 de los corrientes ha empezado a ejercer en esta localidad, dedicándose con especialidad, a las enfermedades de la mujer y vías urinarias, que tanto crédito y fama dieron cuando ejerció otra vez en esta capital. A tal efecto, establecerá su Gabinete Médico Quirúrgico en la calle del Dr. Riesco, número 38, duplicado, principal, donde podrá consultarse de once de la mañana a una de la tarde, y de tres a cinco de la misma.

Al propio tiempo se advierte a las personas a quienes interese, que habiendo dejado de ejercer la profesión de Farmacéutico por la de Médico, tiene a la venta una instalación nueva y completísima de Farmacia con arreglo a todas las exigencias que requieren los adelantos modernos en esta clase de industrias, la cual puede adquirirse por quien la necesite en muy buenas condiciones.

10-4

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 por 100 en metálico

El Banco Hipotecario hace actualmente y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 5 por 100 de interés en efectivo.

Estos préstamos se hacen de 5 a 50 años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando olivares, viñas y arbolados sobre los que sólo presta la tercera parte. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

EL PAPA

Por lo general, denominan al Pontífice León XIII, el anciano de marfil del Vaticano, y ciertamente que con mayor brevedad no podría consignarse el rasgo característico de su aspecto.

Sus blancos hábitos y babuchas, así como el color de cera de su rostro, encuadrado por dos mechones de blancos cabellos, coronan su augusta fisonomía. Los ojos, aunque pequeños, son vivísimos y escrutadores sin rival; el labio móvil ofrece pliegues que transparentan la satisfacción ó el descontento, la esperanza ó el temor; su cabeza se inclina bondadosamente para escuchar y comprender, irguiéndose repentinamente cuando habla ó la conciencia de su grandioso poder hace vibrar su imaginación para ofrecer la fisonomía del soberano que manda.

Jamás la etiqueta destruye esta sinceridad externa, la franqueza de su actitud, la expansión de su personalidad que constituye un encanto original, no ofreciendo afectación alguna el noble rostro del Papa, que ha cumplido sus noventa años.

Durante los veintinueve de su pontificado permanece como prisionero en el Vaticano, centro desde el cual irradia el pensamiento que anima la inmensidad del mundo cristiano.

Privado de soldados, desnudo de todo poder material, el Santo Padre ejerce sobre el mundo entero ascendiente.

Gracias a un trabajo incesante que se renueva cada día, León XIII ha llegado a penetrarse de todas las necesidades de nuestra época. Guardián de una tradición diecinueve veces secular, es igualmente entre todos los hombres de Estado europeos el que se encuentra mejor informado de todas las cuestiones del día, que aborda con tan poderoso espíritu como alteza de miras.

TAGALOS Y YANKIS

El secretario de Marina Mr. Long, ha recibido un despacho importante del almirante Dewey.

Dicho telegrama, que hoy publica la prensa, anuncia que Dewey se vió obligado el miércoles pasado a enviar uno de los buques de su escuadra a Baler en auxilio de la guarnición española que allí queda y que se encontraba sitiada de cerca por los filipinos.

Las fuerzas americanas que desembarcaron al mando de un teniente, cayeron en poder de los insurrectos, sin que ni un solo soldado americano se librara de la emboscada.

Este telegrama, cuya gravedad consigna y comenta la prensa, produce honda sensación en los Estados Unidos.

Otro telegrama de Hong-Kong anuncia que han ocurrido diez casos de peste y cuatro defunciones durante la semana pasada.

Son muchos los periódicos que vienen sosteniendo la opinión de que en vista de

las bajas que el clima filipino causa en el ejército americano y de lo avanzado de la estación, no hay medio humano de continuar la campaña en el Archipiélago filipino contra la guerra de emboscadas y guerrillas que hacen los filipinos.

Se cree muy difícil que Mac-Kinley consiga el nuevo alistamiento de 35.000 voluntarios.

Noticias de Berlín

Ha comenzado en el Reichstag la discusión del proyecto de construcción de los grandes canales alemanes.

En el debate tomarán parte 60 oradores pertenecientes a las diversas fracciones políticas de la Cámara.

El emperador Guillermo no se halla aún muy satisfecho del poder de la escuadra alemana en los mares de China.

El poderoso crucero Hertha se halla camino de Shanghai y a su llegada será el buque insignia de la escuadra que manda el príncipe Enrique.

La tripulación de dicho buque la componen 439 y monta 30 cañones de tiro rápido de los mejores sistemas.

Muy en breve zarpará de Kiel para el Extremo Oriente el cañonero Jaguar.

Con la llegada de estos buques la escuadra del príncipe Enrique excederá de 40.000 toneladas.

Se han calmado mucho los ánimos con motivo de la cuestión de Samoa.

A excepción de la prensa patriótica, todo el mundo cree que los comisionados llegarán a un acuerdo satisfactorio.

Ha llegado a Apia (Samoa) el cañonero alemán Cormoran que zarpó de Hong-Kong el 4 de Marzo.

A fines de este mes se reunirá a este buque y al crucero Falke el cañonero Mowe.

UNA EXPLOSIÓN

En la línea de Santander a Bilbao, cerca de Olaveaga, trabajaban tres brigadas de obreros en dejar expedita la línea.

Los operarios cargaron un barreno, que hizo terrible explosión, desplomándose parte del monte y arrollando a catorce hombres; algunos muertos y muchos heridos.

La catástrofe ha sido horrible.

En el momento en que los obreros acababan de despejar la línea, para dar entrada a un tren procedente de Santander, se desplomó el monte con gran estrépito, arrastrando moles de una tonelada de peso.

Créese que quedaron sepultados cuatro obreros.

Entre los escombros se ven miembros mutilados.

Imposible extraer con vida a los desgraciados obreros.

Al lugar de la catástrofe acudieron las autoridades y numeroso público.

Tómese que se desplome la parte de monte agrietada.

Trabajaban cincuenta obreros de los cuales sólo veinte han resultado ilesos.

Los restantes están más ó menos gravemente lesionados.

Han recibido asistencia facultativa Miguel y Gustavo Lázaro, que presentan varias heridas graves en la cabeza.

Valentin Veastegui, que ha sufrido la fractura de varias costillas, habiendo ingresado en el hospital.

Mandel Rodríguez, a quien ha sido preciso amputar la pierna derecha.

Secundino Fernández, con la fractura de varias costillas y contusiones de consideración en todo el cuerpo; da pocas señales de vida.

Vicente Imaz, con la fractura de la pierna derecha.

Fernán Sánchez, con el cuerpo mutilado. Su estado es gravísimo.

Julián Fernández, con todas las costillas fracturadas por diferentes partes.

Vicente Ugarte, herido de consideración en la cabeza.

Bernardino Vuelta, con graves lesiones en el cuerpo.

Las familias de los heridos recorren desoladas los centros y redacciones de periódicos, para adquirir noticias.

Han sido trasladados en camillas al hospital diez heridos.

En el mismo establecimiento benéfico ha sido curado de la fractura de una pierna y de un brazo el contratista de los trabajos, don Miguel Zumayas.

Hay muchos obreros contusos.

El ferrocarril que entraba en el momento de la catástrofe retrocedió a Zorroza para trasbordar los viajeros.

Transcurrierán muchos días sin que quede libre la línea.

NOTICIAS VARIAS

Un despacho oficial de París, anuncia haberse incendiado 500 casas y chozas en Point à Pitre (Guadalupe), Indias occidentales.

El siniestro que no ha sido aún dominado, se atribuye a una mano criminal.

El Correo de los Estados Unidos, trata de del porvenir que puede hallarse reserva-

do al archipiélago filipino, da cuenta de la próxima llegada al mismo de algunos mineros californianos esperanzados en encontrar yacimientos de carbón mineral cuando no metales preciosos.

Se ha comprobado que las arenas de sus ríos llevan partículas de oro, que explotan los insulares por el sistema más primitivo, pero en proporciones tan exiguas, que no reclaman una explotación en grande.

Más importancia presenta desde luego la extracción del cobre, muy abundante en las montañas del centro de Luzón, el hierro, las gáenas y los manantiales de petróleo.

Han contraído matrimonio: En Alicante, la señorita Rita Llofrú con don Anselmo Bernabeu y Sessé.

En Almería, la señorita Rogelia Navarro con D. José Iglesias.

En Valencia, la señorita Vicenta Pla Silverio con D. Antonio Pla Taleas.

En Vitoria, la señorita Emilia Hernández con D. Santos Gonzalo.

En San Sebastián, la señorita Paz Izaguirre con D. Valeriano Alzaga.

En Sevilla, la señorita Francisca Díaz Herrera con D. Carlos Casajuna y Rigg.

En Cangas de Onís, la señorita Carolina Menéndez con D. Manuel Suárez Vela.

En Granada, la señorita Ventura Sellés Amorós con D. Cipriano Fernández Fernández, la señorita Oñalla Romero Martínez con D. Luis Martínez Tritero, la señorita Luisa López-Fernández con D. Francisco Checa Cepillo, y la señorita Elisa Fernández Motos con D. Manuel Motos García.

Noticias de Viena dicen que el consejero Hutzar, que ejerció un alto cargo en el ministerio del Interior de Hungría, había hecho recluir a su esposa hace muchos años en una casa de locos.

Dicha señora, que se halla en pleno uso de sus facultades mentales, había aportado al matrimonio una dote considerable, lo cual no fué obstáculo para que el marido, abusando de su influencia y en complicidad con el director, hiciese que se le concediera una plaza en la sección de pobres.

Un empleado subalterno que se hallaba al tanto de lo que ocurría, habiendo quedado cejante, ha denunciado, para vengarse, al consejero Hutzar.

El marido al conocer la denuncia se acó in mediatamente a su mujer de la casa de alienados.

El presidente del Consejo Sr. Szell, ha ordenado que se forme expediente para depurar los hechos, que han producido en todo el imperio profunda sensación.

La National Zeitung de Berlín dice que el haber sido llamado D. Jaime a reintegrar

—Déjame a mí, verás ahora,—le dijo uno de los enterradores.

Y arrancando de encima de un cadáver un pedazo de trapo asqueroso, le hizo un nudo aprisa en una de las puntas, y agarrándole por la otra a manera de honda, aparentó quererle arrojar contra aquellos obstinados, diciendo a gritos:

—¡Aguarda, canalla, aguarda!

Horrorizados con esta amenaza, dieron todos la vuelta corriendo a punto el poste, de modo que Lorenzo no vió ya menearse sino talones y pantorrillas.

Celebraron los monatos con algazara y risotadas el triunfo; y acompañaron con voces de escarnio a los fugitivos.

—Ya ves tú,—dijo a Lorenzo el mismo sepulturero,—como nosotros sabemos defender a los hombres honrados. Uno de nosotros vale por ciento de esos cobardes.

—Cierto, te puedo decir que os debo la vida, y os doy las gracias.

—Nada, amigo,—replicó el sepulturero:—tú lo mereces, se ve que eres un guapo mozo. Haces bien en untar a esa canalla: untalo bien, y acaba con ellos; que nada valen sino

mo instante la ventana, y aquella misma mujer, poco antes tan desatenta, se asomó ahora del todo gritando también ella:

—¡A él! ¡A él! cogedle, que sin duda es uno de los bribones que van untando las puertas de las gentes honradas.

Decidió Lorenzo en un soplo que sería más acertado zafarse de aquella gente, que pensar en justificaciones; de consiguiente echó una mirada a una y otra parte para ver dónde había menos pueblo, y por allí picó de soleta. De un empujón apartó a uno que le impedía el paso; de un puñetazo en el pecho echó a rodar a otro que venía contra él y de esta manera siguió galopando con el puño en el aire y bien apretado, para recibir a cualquiera que hubiese venido a meterse entre los pies... Más adelante ya el camino estaba desembarazado; pero detrás sonaban más fuertes y más repetidos los desagradables gritos: «¡Un untador! ¡A él! ¡A él!» sintiendo Lorenzo al mismo tiempo acercarse las pisadas de los que más ligeros le perseguían. Con esto se convirtió la ira en rabia, y la angustia en desesperación: púsose una venda delante de los ojos; echó mano de su gran cuchillo, le desvainó, pa-

FERRO SELTZ PRIVILEGIO POR 20 AÑOS. Políticos con certificaciones de empuñados médicos y químicos, se dan a quien los pide.

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 miato

Llega de Ciudad-Rodrigo a las 9'31 mañana.

Tren núm. 5 miato

Sale para Ciudad-Rodrigo a las 4'25 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo núm. 102

Llega de Plasencia a las 9'31 mañana.

Sale para Astorga a las 10'20.

Tren correo núm. 101

Llega de Astorga a las 4'28 tarde.

Sale para Plasencia a las 5'03 id.

Tren miato

Llega de Plasencia a las 9'45 noche.

Sale para Astorga a las 10'10 noche.

Tren miato

Llega de Astorga a las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia a las 5,03 de la mañana.

su servicio militar en Varsovia, indica que el gobierno ruso desaprueba la agitación carlista que se trata de mantener dentro y fuera de España.

Las noticias recibidas de Constantinopla señalan los trabajos que vienen realizándose para conocer el fundamento de una denuncia hecha al sultán por una señora de que su marido, llamado Emin Bajá, trataba de atentar contra su vida. Con este motivo han sido detenidas varias señoras turcas, que durante el día sufren largos interrogatorios en el puesto de policía, y por la noche son encerradas en una casa próxima a la mezquita del sultán Bayazeto.

Es general la creencia de que se está sobre la pista de un complot tramado contra la vida del emperador en las altas esferas musulmanas.

El periódico Le Temps, en un artículo que titula «Elecciones inútiles», supone que el señor Silvela se va a encontrar con las mismas caras, a oír los mismos discursos y a sufrir en los próximos debates las mismas sugerencias y los mismos ataques.

El Diario de los Debates cree que a pesar de la falta de homogeneidad de la mayoría, Silvela puede ser el hombre de la situación.

Se asegura, por personas que se dicen bien informadas en los círculos diplomáticos, que la escuadra alemana visitará este verano los principales puertos de Italia.

Se han reunido en Madrid en asamblea los voluntarios que en Manila tan valiosos servicios prestaron en defensa de la integridad de la patria contra los insurrectos tagalos.

Era el principal objeto de la reunión nombrar una junta que, a nombre de todos, recabe de los poderes públicos un premio para aquellos méritos, hasta ahora no recompensados.

Dicen de Vigo que la familia del teniente de infantería D. José del Río ha dado orden a una casa de banca de Manila que entregue los 600 pesos que los tagalos exigen por el rescate de aquel oficial que se halla prisionero.

El martes ha salido del puerto de Colombo para Aden, el vapor correo de la Compañía Transatlántica Ciudad de Cádiz.

Telegramas de Bilbao, dicen, que numerosos obreros de las minas de San Miguel, Bajauri, Morro y Oñargán, dirigen en manifestación al Ayuntamiento de Begoña, en actitud imponente.

Se avisó a la fuerza pública. La manifestación de obreros en Begoña, obedeció a protestar de lo ocurrido en la última sesión, en que se suspendió al alcalde, que se hallaba procesado por cuestiones electorales.

Los mifones mantuvieron el orden. Los que capitaneaban la manifestación leyeron la instancia de protesta, que entregaron al gobernador.

Los manifestantes eran 300. Entraron en la población correctamente. Después de las satisfacciones dadas por el

gobierno turco sobre la agresión de que fué objeto el hijo del cónsul de Francia en los Dardanelos, puede considerarse terminado este incidente.

La importación de vinos españoles en Francia en los tres primeros meses del año actual, ascendió a 677.704 hectolitros; habiendo sido de 1.359.875 en 1898, y de 780.778 en 1897.

Dicen de Barcelona que custodiado por la guardia civil ha llegado a aquella capital el diputado electo por Tarragona señor Canellas, el cual era reclamado por el juez militar en causa por desacato a la fuerza armada en 1895.

La detención del electo diputado préstase a muchos comentarios, y Tarragona ha protestado de ello advirtiéndose gran excitación en los ánimos.

Díjose que el gozar hasta ahora de inmunidad parlamentaria el señor Canellas, ha sido motivo para que la autoridad militar no le haya molestado en el período de tres años que hace que se instruyó sumaria.

Dígase lo que quiera, se tiene por cierto que la detención obedece, más que a otra cosa, a evitar que el señor Canellas sea proclamado diputado.

Parece confirmarse la creación en Madrid del Banco hipotecario marítimo de España. Se dá como seguro que la sociedad quedará constituida en el mes de Agosto, empezando a funcionar en Octubre de este año con un capital de treinta millones suscrito por banqueros belgas y franceses.

En la nueva Escuela de Ingenieros industriales de Bilbao se sacarán en breve a oposición seis plazas de profesores con 3.500 pesetas de sueldo, y dos de auxiliares con 2.500 pesetas.

La prensa italiana protesta contra las suposiciones de otros diarios que pretenden ver en la visita de la escuadra francesa a Cagliari un alcañón y una segunda intención de que carece.

Dicha visita, como todos los sucesos que arrancan de ella, sólo demuestran las simpatías que unen a las naciones italiana y francesa, sin que esto suponga que hayan de modificarse alianzas ni compromisos existentes con Austria y Alemania.

Nuestros vinos en Inglaterra

El jefe del Gobierno ha celebrado una conferencia con el Embajador de Francia, en la que se trató del bill presentado al Parlamento inglés elevando en un 50 por 100 los derechos de introducción de las bebidas alcohólicas.

Es decir, que según la orden teleografiada por el Ministro de Hacienda de Inglaterra a las Aduanas de aquel país el 14 del actual los derechos que pagan los vinos al ser importados deberán elevarse en los no espumosos, no pasando de 30 grados, seis peniques por galón; en los espumosos, hasta 30 grados, en botellas, dos chelines por galón, y en los mismos, de 30 a 42 grados, en botellas, seis peniques también por galón.

Ha sido comentada la noticia de que España y Francia unirán su acción diplomática en contra de los nuevos impuestos, y más desde que se ha sabido que Francia, Italia y Alemania han dado instrucciones a sus Embajadores para que también protesten enérgicamente.

A la necesidad de cubrir el déficit de 75 millones de francos del presupuesto, responde indudablemente este proyecto del Gobierno británico.

Con objeto de evitar la introducción de vinos en mayor escala, hasta que se apruebe el bill se ha aplicado la ley del candado, exigiendo los nuevos derechos desde el momento de la presentación de aquel proyecto, sin perjuicio de devolverlos si el bill no obtuviera la aprobación del Parlamento.

Como quiera que esta medida perjudicaría grandemente a los vinos franceses y españoles, el Sr. Silvela ha telegrafado a nuestro embajador en París a fin de que, poniéndose de acuerdo con el Gobierno francés, se entable por ambos gabinetes una negociación encaminada a conseguir la modificación del referido proyecto.

Mañana se presentará en Londres una proposición a fin de que queden excluidos del impuesto los vinos inferiores a 30 grados de prueba.

Créese que esta proposición reunirá muchos votos por comprender los vinos australianos, y podría favorecerlos a los de España.

Suecia contra Noruega

Telegrafian de Cristianía que las relaciones entre Suecia y Noruega son cada día más tirantes.

Los noruegos no manifiestan ostensiblemente su descontento, pero acusan a los suecos de que hacen cuanto pueden para apresurar que esta le un conflicto entre ambas naciones.

Entre los muchos rumores que acoge la prensa europea, figura el de que Noruega se apresta secretamente a la guerra contra Suecia. Los periódicos desmienten estos rumores, pero la prensa sueca afirma que no se puede confiar en estas protestas.

Lo que aumenta la inquietud, es que las Cámaras de Suecia han aprobado un crédito de 2.388.000 coronas para la compra de nuevos cañones y otro de 2.200.000 florines para fortificaciones.

Es conveniente añadir que todas estas noticias belicosas se han puesto en circulación quizás para que los representantes en Cortes se mostrasen favorables al proyecto.

LA UNIÓN ANTIMASÓNICA

La Junta diocesana madrileña de la Unión Antimasónica ha celebrado importante sesión bajo la presidencia del eminentísimo señor Cardenal Sancho.

En esta reunión se tomaron acuerdos de gran trascendencia en orden a la campaña antimasónica, y se dispuso que una Comisión presentase al Gobierno una enérgica

protesta contra la candidatura del masón señor Muñoz y Rivero.

La citada Comisión visitó inmediatamente al señor Dato, a quien expuso el acuerdo de la Junta. El ministro manifestó que el Gobierno ignoraba que el señor Muñoz y Rivero fuera masón, y que si de esta circunstancia tuviese pruebas fehacientes, lo borraría inmediatamente de la candidatura oficial, pues no se puede ser a la vez, dijo, conservador y masón.

Sin duda, como consecuencia de esta visita, los periódicos de la mañana, publicaron al día siguiente una noticia en la que el señor Muñoz y Rivero protesta de que se le crea ligado con las logias masónicas.

Celebraríamos que efectivamente el señor Muñoz y Rivero se hubiese arrepentido de sus errores sectarios, y felicitamos a la Junta de la Unión Antimasónica por haber conseguido con su noble actitud esta declaración del candidato ministerial.

PREVISIÓN DEL TIEMPO

Del 21 al 23 la irradiación cenital nocturna, efecto de la influencia que sobre Europa habrán ejercido las oscilaciones termométricas de Siberia que por acción refleja llegan al N. de nuestra España, se hará sensible y hará desapacibles las mañanas especialmente en el S. de Asturias, E. de Lugo, en León, Palencia, Burgos, S. de Alava, N. de Logroño, en Navarra, N. de Zaragoza, Huesca, Lérida, Gerona y N. de Barcelona, llegando a la reflexión a Valladolid, Avila, Segovia y Soria.

Del 24 al 26 ya se inicia una depresión, aunque poco importante al O. de las Azores y llevando acción refleja a Portugal a Cáceres, Badajoz, Salamanca, S. de la Península, S. E., Levante y toda la Mancha, la celagería invade el horizonte y las masas de vapor acuoso, recorren las regiones. Sin embargo, el N. y NO. dominan con alguna frecuencia y la lluvia no desciende como fuera de desear.

El día 25 entró el plenilunio y como axiomático se tiene en que no llueve en esta fase a menos que soplen vientos del S ó del SO. La depresión barométrica de Azores determina una isobaría hacia Tánger en la costa de Africa. Como aún dura el régimen anterior en toda Europa central y la reflexión en el N. y centro de España, del 26 al 28 tempestades eléctricas se desarrollan al O. SO. de la Coruña, al S. de Pontevedra, en lo general de la Lusitania, en Huelva, Sevilla, Cádiz, Málaga, Granada, Córdoba, Jaén, Almería, Murcia, E. de Albacete, Alicante, Valencia, E. de Cuenca; Castellón, Tarragona y Barcelona. Estas tempestades descargarán granizadas y desaparecerán impelidas por frios del N. NO. La acción se notará en las provincias centrales y en algunas del N.

Y finalmente, del 28 al 30 ya se han acentuado oscilaciones barométricas de importancia desde Dantzick hasta Zurich en Suiza, y los vientos frios del N. y S. de Siberia llegan a Alemania y recorriendo el centro de Europa, incluso Francia, invaden a nuestras regiones del N. y NO, determinando un tiempo impropio de lo avanzado de la estación.

La acción refleja llega a Palencia, Burgos, Logroño, Zaragoza, Teruel, Soria, Guadalupe, N. de Cuenca, Toledo, N. de Ciudad Real, NE. de Cáceres, Avila, Madrid, Segovia, Valladolid, E. y N. de Salamanca y SE, E, N. y NO. de Zamora.

Y así entramos en plena primavera para empezar con calor y agradable temperatura.

Escalístico.

EL MERCADO DE VALLADOLID

(DE AYER)

Han entrado en los Almacenes Generales de Castilla 200 fanegas de trigo, que se cotizaron de 45'50 a 46 reales las 94 libras (26'90 a 26'59 pesetas los 100 kilos ó 20'76 a 20'99 pesetas hectólitro), 800 fanegas de centeno de 28'50 a 29 reales fanega, y en los del Canal entraron 900 fanegas de trigo que se pagaron de 45'25 a 46 reales las 94 libras (26'16 a 26'59 pesetas los 100 kilos ó 20'65 a 20'99 pesetas hectólitro).

Los precios a que hemos cotizado hoy en el mercado del Campillo han sido los siguientes:

Avena, a 16 rs. fanega; algarrobas, a 25 garbanzos, de 80 a 410; muelas a 32. Patatas a 1'75 pesetas la arroba.

Harina extra, a 17 reales la arroba, con saco y sobre wagón en esta Estación; idem de todo pan, a 16; idem de 2.ª, a 15; idem de 3.ª, a 14; idem tercerilla, a 9 1/4.

Harina de cuarta a 16 reales fanega, sin saco; comidilla, a 11; salvados, a 8; abejas, a 20; triguillo, a 20; alberjón, a 16.

Advertisement for HIGIENE DEL TOCADOR and COALTAR SAPONINÉ LE BEUF. Text describes the quality of the products and their use for hair care.

Advertisement for ESTOMAGO ARTIFICIAL. Text describes the benefits of the product for stomach health.

Tren núm 7. Llega de Peñaranda a las 9'42 mañana. Tren núm. 8. Sale para Peñaranda a las 4'40 t. Líneas combinadas de Medina y Frontera portuguesa. Tren núm. 2 correo. Llega de Portugal a las 9'58 noche. Sale para Medina a las 10'8 id. Tren núm. 1.º correo. Llega de Medina a las 4'49 mañana. Sale para Portugal a las 5,5 id. Tren núm. 12 sud-expresso. Miércoles y sábados. Llega de Portugal a las 8'50 mañana. Sale para Medina y París a las 8'58 dem. Tren núm. 11 sud-expresso. Jueves y domingos. Llega de París y Medina a las 8'39 noche. Sale para Portugal a las 8'45 id. LÍNEA DE MEDINA. Tren núm. 3 mixto. Sale a las 4'55 tarde. Tren núm. 4 mixto. Llega de Medina a las 8'19 mañana.

1030 LOS NOVIOS. róse, tomó una postura de valentón, volvió la cara con más ceño y más fiera que nunca, y con el brazo tieso, blandiendo en el aire el reluciente acero, gritó con voz ronca, diciendo: —El que sea guapo, que se acerque, ¡cana! que yo le untaré de veras con este hisopo. Pero vió con admiración, y no sin placer, que ya sus perseguidores se habían parado a cierta distancia, y que gritando todavía, hacían con las manos levantadas señas a gente lejana detrás de él. Volvióse y vió delante de sí, y no muy distante, lo que la turbación no le había permitido ver un momento antes, a saber, un carro que venía hacia él, ó por mejor decir, una hilera de aquellos carros fúnebres bien conocidos con su acostumbrada comitiva, y más allá otro grupo de gente, que también deseaba echarse encima del untador y cogerle en medio, en cuanto dejase de impedirse el mismo estorbo. Viéndose de esta manera entre la espada y la pared, le ocurrió que lo que para aquella gente era un objeto de terror, pudiera ser para él un medio de salvamento: pensó que no era tiempo de an-

FOLLETÍN DE «EL LABARO» 1031 darse en delicadezas; envainó su cuchillo, se retiró a un lado, tomó carrera hacia los carros, pasó el primero, advirtió en el segundo un buen espacio desocupado, midió el tiempo, pegó un brinco, y se quedó arriba plantado sobre el pie derecho, el izquierdo en el aire, y los brazos en alto. —¡Bravo! ¡bravísimo!—exclamaron a una voz los sepultureros, de los cuales unos seguían a pie el convoy, otros iban en los carros, y otros ¡cosa horrible! sentados sobre los mismos cadáveres, chiflaban con un gran fracco que daba la vuelta a la redonda. —¡Hermoso salto! —¿Has venido a guarecerte bajo la protección de los monatos?—le dijo uno de los que iban en el carro. —Cuenta que estás tan seguro como en la iglesia. Al acercarse el tren, la mayor parte de los enemigos volvió las espaldas, y se marchaban sin dejar no obstante de gritar: «¡Al untador! ¡cogerle!» Algunos, sin embargo, se retiraban con más lentitud, y de cuando en cuando se detenían apretando los dientes y amenazando con gestos a Lorenzo, el cual por su parte contestaba meneando los puños en el aire,

Impresiones del día

Salamanca-Madrid

SANTORAL Y CULTOS

PARA MAÑANA

Santos del día

Día 21.—Viernes.—San Anselmo, Obispo; San Asacio, mártir, y San Anastasio, Obispo. Se reza de San Anselmo, con rito doble y color blanco.

Cultos

Catedral.—A las nueve y media solemnísima misa conventual.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana.

Estará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

Corresponde velar a las señoras de la parroquia de la Purísima.

A las cinco reserva.

Capilla de la Cruz.—Visita a la Doloresa. Abierta la capilla desde las siete hasta las doce de la mañana y por la tarde desde las tres hasta las cinco.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Visita continua a la Santísima Virgen del Carmen.

A las siete de la tarde exposición de la Virgen y rosario.

Queda abierta la iglesia hasta las ocho de la noche.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las cinco santo rosario.

Parroquia de Sancti-Spiritus.—Novena al Patrocinio de San José. Por la mañana a las diez misa cantada y novena. Por la tarde al obscurecer rosario, novena, letanía cantada y gozos.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.—Novena al Patrocinio de San José. A las nueve misa minerva cantada y novena. Por la tarde a las siete rosario y novena.

Parroquia de San Juan de Sahagún.—Novena al Patrocinio de San José. Por la mañana a las nueve misa minerva y novena. Principia la novena a la Virgen del Buen Consejo. Por la mañana a las siete misa rezada en el altar mayor y por la tarde a las siete novena.

San Julián.—Novena al Patrocinio de San José.

Santo Tomás.—Novena al Patrocinio de San José. Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco y media.

(POR TELEGRAFO)

DE ITALIA

Madrid 20, 9'45 m.

Núm. 67.

Roma.—Los reyes de Italia han llegado a Sassari. Han inaugurado el monumento dedicado a Victor Manuel.

EL CAFÉ

Madrid 20, 9'45 m.

Núm. 51.

El Estado americano de Kingston (Jamaica) está alarmado ante la resolución del gobierno de Washington de exigir por derecho de importación al café un 20 por 100. Dicen los de Jamaica que de llevarse a cabo esta medida se arruinará su país totalmente.

LOS YANKIS NO RETROCEDEN

Madrid 20, 9'45 m.

Núm. 34.

Londres.—El diario «The Daily Mail» dice que los yankis no abandonarán las islas Filipinas aun cuando sean vencidos y humillados por los insurrectos. Aun a riesgo de inmensos sacrificios, dice el importante periódico inglés, los norteamericanos no retrocederán nunca ante hordas semisalvajes que pretenden vengar a España de la derrota sufrida.

VIA SUBTERRÁNEA

Madrid 20, 9'45 m.

Número 64.

Nueva-York.—La compañía del ferrocarril metropolitano ha reti-

rado su proyecto de construir una vía subterránea por haberse opuesto el pueblo a que la concesión del privilegio se hiciese a perpetuidad.

TERREMOTO

Madrid 20, 9 m.

Núm. 31.

En la provincia de la Rioja Argentina un terremoto ha destruido dos poblaciones causando muchos muertos. La erupción del volcán Umag produce estragos grandísimos en los alrededores de la montaña.

UN DESASTRE DE LOS YANKIS

Madrid 20, 9 m.

Números 28 y 29.

Londres.—La Junta filipina Europea ha recibido extensos telegramas con todos los pormenores del desastre sufrido por el general yankee Lawton

Conducidos por guías indígenas fueron 140 soldados yanquis extraviados a caer en una emboscada cerca de Binaguan, siendo completamente rodeados por los insurrectos, y teniendo que entregarse a ellos prisioneros.

En cuanto tuvo noticia del hecho el general Lawton lo que hizo fué evacuar el terreno que ocupaba en Santa Cruz y otros puntos con sus tropas, y replegar se a Manila con pretexto de que había sido llamado allí por órdenes recibidas.

Zamboanga, evacuada por los españoles, ha sido invadida por los indígenas, cogiendo 7 000 mauser, muchísimos cartuchos y cañoneros que habían comprado los americanos a los españoles.

MENCHETA.

Salamanca

Mañana saldrán para el inmediato pueblo de la Vallés los Excelentísimos Sres. Obispos de Palencia y Barbastró.

Regresarán al obscurecer.

Telegramas detenidos en esta estación, por no encontrarse los interesados:

Sayas Dueñas.
Vicente Paz.
Andrés.
Eliseo Cuadrado.
Adrián Hurtado.
Vicente García.
José Gaspar.
Concepción Rollán.
Eustaquio Madruga.

El día 30 del corriente se reunirán en la Universidad literaria los cateóricos, doctores matriculados y jefes de los establecimientos de enseñanza del distrito, que tienen derecho a votar, para proceder a la elección de un senador con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto del 16 del pasado Marzo.

Esta mañana ha celebrado la santa misa el Excmo. Sr. Obispo de Palencia en la capilla de Hijas de Jesús.

El próximo domingo 23 en el lugar y a las horas de costumbre, se celebrará la junta mensual de los señores celadores y celadoras del Apostolado de la Oración.

Los objetos comprendidos en los talones de préstamos del Monte de Piedad, números 74.950 al 76.708 de repas y 13 473 al 13.869 de alhajas, que no hayan sido hechos efectivos ó renovados hasta el día 6 de Mayo próximo, deberán subastarse en el primer domingo y sucesivos de dicho mes.

Se ha concedido licencia para colocar un escaparate en la plaza Mayor, bajada del Corriño a, D. Alejandro Martín.

Se ha concedido a D. Antonio Quirós licencia para una toma de aguas

al servicio de su casa número 7 de la calle de Meléndez y al superior de los Capuchinos, para otra destinada al edificio que ocupan.

La subcomisión de Hacienda del Ayuntamiento ha fijado como tipo total para contribuir los almacenistas é industriales establecidos en el extrarradio en 9.223'64 pesetas.

Esta tarde llegará a Salamanca el Ilmo. Sr. Obispo de Barbastró.

BOLETÍN METEOROLOGICO

OBSERVACIONES DEL DÍA 20

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 699'51 mm.
Temperatura máxima, al sol, 29'0.
Idem máxima a la sombra, 21'4.
Idem mínima, 6'8.
Idem a la hora de la observación, 15'0.
Dirección del viento, O. muy flojo.

RECAUDACION DE CONSUMOS

Día 19

Fielato de la puerta de Zamora, 254'19 pesetas; idem id. del Paseo de la Estación, 791'15; id. id. del Puente, 815'24.

REGISTRO CIVIL

Día 19

Defunciones

Andrés Díaz, Teodora Martín.

MERCADO DE SALAMANCA

Trigo candeal, 45 reales fanega; idem rubión, 46, id. id.; id. barbilla, 43 id. id.; centeno, 28, las 90 libras.

Se ha concedido el libre aprovechamiento de los pastos de la Aldehuela a los vecinos que lo soliciten para sus ganados con sujeción a las siguientes condiciones:

Las temporadas serán dos: una que durará desde 1.º de Mayo al 1.º de Septiembre y otra desde esta fecha a fin de año. Las licencias se concederán por la Alcaldía. No se concederá ninguna de éstas hasta después que se hal en cercados los plantíos hechos recientemente.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS

son el remedio más eficaz

Contra la ANEMIA, los COLORES PÁLIDOS, etc.

Se ha acordado por el Ayuntamiento regularizar el sueldo del señor Arquitecto municipal por quinquenio.

El sábado será trasladada procesionalmente la nueva imagen de Santa Teresa de Jesús de la asociación de jóvenes teresianas, desde la iglesia de San Marcos a la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Probablemente será invitado a predicar el Ilmo Sr. Obispo de Palencia.

Dicen que presentará su candidatura para Senador, el Sr. Gómez de Liaño.

Según nuestras noticias, en la semana próxima saldrá para Madrid, en donde ofrecerá sus respetos a Su Majestad y al Sr. Nuncio Apostólico, el Ilmo. Sr. Obispo de Barbastró. Y muy pronto se posesionará de su diócesis.

Resultado de las elecciones en el distrito de la capital:

Sr. Maldonado Ocampo.
Aldeanueva, 52 votos; Aldeanueva de Figuerola, 211; A deatejada 45; Arapiles, 101; Arcedianos, 59; Cabezabellosa, 48; Cabrerizos, 42; Calbarra de Abajo, 82; Calbarra de Arriba, 128; Carbajosa de Armuña, 40; Carbajosa de la Sagrada, 41; Carrascal de Barregas, 55; Castellanos de Villiquera 00; Castellanos de Moriscos, 103; Cilleros el Hondo, 53; Dofinos de Salamanca, 90; Espino de la Orbeta, 145.

Gomecello, 66; Mata de Armuña, 82; Miranda de Azán, 45; Monterrubio de Armuña, 37; Moriscos, 47; Mozarbes, 101; Negrilla de Palencia, 75; Orbeta (a), 110; Pajares, 73; Palencia de Negrilla, 121; Parada de Arriba, 135; Parada de Rubiales, 151; Pedrosillo el Ralo, 77; Pelabravo, 43; Salamanca, 2215; San Cristóbal de la Cuesta, 83; San Pedro de Rozados, 181; Santa Marta, 41; Tardaguila, 80; Tejares, 91.

Torres (las), 00; Torresmenudas, 75; Vecinos, 105; Veguillas, 159; Vellés (a), 188; Villamayor, 00; Villares de la Reina, 211; Villaverde, 99; Alba de Tormes, 562; Encinas de Arriba, 47; Machacón, 105; Martinaor, 68; Monterrubio de la Sierra, 98; Morille, 92; Terradillos, 72; Valdemierque, 50; Villagonzalo, 62.

CONSAGRACIÓN DE LA IGLESIA

DE SAN PEDRO DE ALBA

Por algunas señales exteriores, aun cuando sin datos seguros, se venía creyendo que la iglesia parroquial de San Pedro de Alba de Tormes estaba consagrada.

Mas habiendo observado nuestro Excmo. Sr. Obispo, algo que podría significar profanaciones y después de varias investigaciones que confirman aquellas sospechas, dispuso el Prelado que fuera consagrada. Y, para dar nueva prueba de afecto al pueblo de Alba, acordó que la consagración la celebrase el Ilmo. Sr. don Juan Antonio Ruano, Obispo de Barbastró, como lo habrá realizado hoy con la mayor solemnidad.

En las investigaciones practicadas después de encontrar algunas lápidas sepulcrales en el altar, se halló una cajita con reliquias y la siguiente nota:

«Martes, último Día de Setiembre, año de 1522 años siendo Sumo Pontífice el Papa Adriano, Gobernador que fué de los Reynos de Hespaña, y de ellos a Roma llevado: y Reynando en los Reynos de Hespaña la Cesarea Magestad de el emperador Carlos, y la Reyna D.ª Juana, su madre, estando en Cortes en la Villa de Valladolid, de estos Reynos: Siendo Señor de esta V.ª el Illustre y Muy Magnífico Sr. D. Fadrique de Toledo, Duque de Alba: Y siendo Beneficiados de esta Iglesia, y en ella residiendo el Vicario Luis Muñoz y Gonzalo de Villalón y Juan Guitán, y ansi mesmo Mayordomo de esta Iglesia se desizo este altar, para le abajar dos Gradas para asentar el Retablo, que era Grande, y no cabia, en el cual se halló metida una Arquita con muchas Reliquias; entre las cuales, esta del Madero de la Cruz y del Sepúlcro de Nuestro Señor, y de la Vestidura de Nuestra Señora, y de los Cuerpos de los Apostoles San Pedro y San Pablo, y de otros Santos y Santas. Los Nombres de los cuales, están excriptos en el Libro de la Vida.

NOTA. Que no nombra a el Illustre, Obispo de Salamanca que a la sazón era; Siendo así que en el Instrumento de la Quema 10 años antes Nombra a el Illustre D. Diego de Deza por cuyo mandado, se estendió dicho Instrumento de la Quema para que siempre constase para los efectos que hubiese lugar: y naturalmente fué por estar la Seda Vacante.

En el año de 1784 se acabó la obra del crucero y entonces se preservaron las Reliquias, arriba dichas y se pusieron parte de hellas dejando las otras fuera para darlas cultos y veneración y esto lo Izo Felipe de el Río; y la Marga, sacristán Mayor y Organista de esta Iglesia de el Apostol San Pedro; costó la obra del crucero trescientos mil y seiscientos rrs. por aber salido falsa la primera vez, y se tubo que desbaratar todo.

Felipe de el Río Sacristán y Organista y Mayordomo que fué.

Hay una rúbrica. Sobre la pizarra se halló la siguiente inscripción:

Se colocó y consagró esta losa el año 1760.

Referente a la consagración no hay datos ni en los libros de la Iglesia ni en el archivo Municipal.

Más telegramas

DE LAS ELECCIONES

Madrid 20, 10 m.

Núm. 70.

Los ministeriales siguen hablando que los candidatos del Gobierno han sido derrotados en algunos puntos por malas artes de los contrarios políticos.

Suponen los liberales que se les han arrebatado 17 actas.

Dicen que el Sr. Sagasta está muy disgustado.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 20, 2 t.

Número 108.

En el Consejo de Ministros presidido por S. M. la Reina, el señor Silvela en su discurso de costumbre hizo el resumen de las elecciones. A las cinco de la tarde será facilitado a la prensa por el Sr. Dato Iradier.

Se ha firmado el nombramiento del Sr. Ripollés para vocal de la comisión codificadora y el decreto sobre amortización de vacantes de subalternos de la Armada.

Se ha concedido la gran Cruz de Carlos III al Marqués de Hoyos.

LOTERIA

Madrid 20, 11'20 m.

Núm. 688.

Hé aquí los números de los premios mayores del sorteo celebrado hoy:

4.234 con 140.000 pesetas.
3.275 con 50.000 id.
3.136 con 20.000 id.
16.112 con 4.000 id.
5.067 con » id.
18.474 con » id.
20.935 con » id.
5.261 con » id.
21.627 con » id.
17.157 con » id.
24.945 con » id.
5.571 con » id.
20.350 con » id.

LA BOLSA

Cotización oficial de ESTA TARDE
Madrid 20, 4'30 t.

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior	64'15
Idem fin de mes	64'25
Idem exterior	70'45
Idem deuda amortizable	73'50
5 por 100 de Aduanas	94'80
Billetes hips. de Cuba, 1886	66'90
Idem, id. de id., 1890	57'95
Empréstito de Filipinas	79'50
Acciones del Banco de España	413 00
Idem de la C.ª A. de tabacos	269'50
Paris a ocho días vista	19'25
Cambios sobre Londres	00'00
Bolsa Paris; 4 por 100 ext. esp.	69'95

MENCHETA.

ANUNCIO

Hacen falta aprendices para la litografía artística de A. Pinto, Arroyo del Carmen, 12.

CONSUMATUM

El conocido comerciante D. Prudencio Santos B nito, ha trasladado todos los géneros sobrantes de la Liquidación a su antiguo comercio, Plaza Mayor, núm. 18. D. Luis Valls, tan conocido del público salmantino está encargado de esta sección, habiendo recibido para surtir bonitas bajillas, cristal, juguetería é infinitud de caprichos para regalos de boda.

Precios económicos.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

En los hospitales donde se dedican al tratamiento de enfermedades de los niños, encontramos a menudo casos muy notables de curación, obtenidos con la Emulsión Scott.

Cartas que recibimos de médicos de estas distintas instituciones, demuestran el alto grado de aprecio en que se tiene la Emulsión Scott, revelando además el extenso campo de este remedio en las enfermedades de los niños.

Notamos que la Emulsión Scott se administra a todos aquellos niños que evidentemente parecen sufrir por falta de vitalidad, y observamos también con gran satisfacción, los muchos efectos benéficos de la Emulsión Scott en los casos extremos, tales como Escrófula, Demacración, Fiebres intermitentes y otras enfermedades extenuantes.

Los médicos atribuyen la mayoría de las enfermedades de los niños a un estado de depauperación causado por insuficiente asimilación del alimento.

En las digestiones difíciles, tan frecuentes en los niños, la Emulsión Scott es de gran resultado, y es una gran preparación ideal para los niños que crecen con dificultad.

La Emulsión Scott es tan agradable al paladar, que gusta a los niños, y esto hace que su administración sea fácil, y además de esto, se digiere y asimila con tanta facilidad, que nutre, da carne y fuerza aun en los casos en que toda otra forma de alimentación es inútil.

El Dr. D. Manuel Vázquez García, de Sevilla, dice:

«Certifico: que tanto en el hospital como en mi clientela particular, vengo desde hace tiempo empleando la Emulsión Scott en el tratamiento del raquitismo en los niños, en el lupus y enfermedades de la piel de naturaleza escrófulosa, en la bronquitis y otras afecciones del aparato respiratorio con resultados muy satisfactorios, habiendo en la mayoría de los casos, notado curación completa, y en los otros verdadero alivio.»

Tengo en tratamiento un enfermo de tuberculosis que hace uso de dicha Emulsión, y desde que la toma (1 mes) han mejorado mucho sus fuerzas.

Animado por sus buenos resultados seguiré recomendándola con preferencia a otros similares.

Y para que conste, lo firmo en Sevilla a 1.º de Febrero de 1892.

Un frasquito de prueba será enviado gratis a quien lo pida a Don Carlos Mará, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 centimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Imp de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez.

